



潮新闻

庆祝中莫建交50周年

习近平同莫桑比克总统查波互致贺电

新华社北京6月25日电 6月25日，国家主席习近平同莫桑比克总统查波互致贺电，庆祝两国建交50周年。

习近平指出，建交50年来，无论国际形势如何变化，中国和莫桑比克都彼此信赖、相互支持，两国友好坚如磐石。我坚信，只要双方秉持建交初心、携手并进，两国关系就必将迎来更加光明的未来。

我高度重视中莫关系发展，愿同总统先生一道努力，以建交50周年为新起点，弘扬传统友谊，在高质量共建“一带一路”和中非合作论坛等框架内深化互利合作，共同书写中莫全面战略合作伙伴关系新篇章。

查波表示，两国建交50周年恰逢莫桑比克独立50周年，彰显两国传统友好和兄弟情谊。感谢中方在莫争取独立道路上给予的无条件支持。莫方将继续恪守一个中国原则，支持中国政府为实现国家统一所作一切努力，支持中方重大倡议，愿同中方在相互尊重、互利共赢基础上持续深化双边关系，拓展务实合作，共同捍卫多边主义，促进世界和平、安全与繁荣。

刘捷在省教育厅省人力社保厅调研强调
推动我省教育事业人社事业再上新台阶
为高质量发展建设共同富裕示范区作出更大贡献

王浩在调研教育强省建设工作时强调

更好发挥教育在服务高质量发展推动共同富裕中的作用 为奋力谱写中国式现代化浙江新篇章提供更加有力支撑

本报杭州6月25日讯（记者余勤）25日下午，省委书记王浩在杭州专题调研教育强省建设工作。他强调，要深学笃行习近平总书记关于教育的重要论述和考察浙江重要讲话精神，不忘立德树人初心，牢记为党育人、为国育才使命，坚持教育强省、科技强省、人才强省一体推进，更好发挥教育在服务高质量发展、推动共同富裕中的作用，进一步形成人才辈出、人尽其才、才尽其用的生动局面，为奋力谱写中国式现代化浙江新篇章提供更加有力支撑。

西湖大学是一所社会力量举办、国家重点支持的新型研究型大学。王浩来到西湖大学云谷校区，观看科研成果展板，考察学校实验室建设，与科研人员、师生代表深入交流，详细了解前沿技术研究最新成果及应用情况。王浩指出，西湖大学肩负着探路高等教育体制机制改革创新、建设世界一流新型研

究型大学的光荣使命，要主动对接国家战略需求，积极融入和服务创新浙江建设，以重大科技任务攻关为主线，以重大科研平台和重大科技专项为抓手，集中优势资源，勇于攻坚克难，努力抢占制高点、推出更多引领性创新成果，为全省推动科技创新和产业创新深度融合、更好培育新质生产力、加快高质量发展作出更大贡献。

滨江高教园区后勤生活区是我省高校基础设施提质工程的重点项目，服务于浙江中医药大学等高校约3.2万名学生。王浩走进立志园学生公寓，实地察看学生宿舍改造情况，听取全省高校基础设施提质工程总体情况汇报。他强调，实施高校基础设施提质工程是深入推进高等教育强省战略的重要举措，旨在为高水平大学建设和高校高质量内涵式发展夯实基础。要压茬推进高校基础设施提质工程，用足用好“两重一

“两新”政策，高标准高质量推进项目建设，严格项目招投标和质量监管，统筹好建设、运营、管理和安全，把每一项工程都建成优质工程、民心工程、廉政工程，努力营造良好的育人环境。

中国美术学院是国家“双一流”建设高校。在南山校区，王浩观看办学成果展示，观摩“黑神话·悟空”艺术特展，听取学校“双一流196工程”建设和艺术赋能文化产业等情况介绍，希望中国美术学院始终牢记习近平总书记的谆谆教诲，全面贯彻党的教育方针和文艺方针，深化落实“一校一策”，不断提升人才培养、研究创作、文化创新和社会服务水平，加快建设世界一流美术学院。王浩勉励广大师生坚定文化自信，勇攀文艺高峰，积极拥抱人工智能时代，坚持深入生活、扎根人民，创作出更多具有真情实感、温暖人心的精品力作，让中华优秀传统文化在新时代焕发

出更加绚丽的光彩。

王浩在调研中强调，要持续强化教育服务高质量发展建设共同富裕示范区的战略功能，聚焦实现科技自主创新和人才自主培养良性互动，推动教育科技人才体制机制一体改革，进一步畅通高校、科研院所和企业人才交流通道；聚焦提高科技成果转化效能，强化科技创新和产业创新深度融合，围绕省重点产业，建立“高校+平台+企业+产业链”的结对合作机制，形成更多“1到10”“10到100”的标志性成果；树牢“谁发展得好就支持谁”的鲜明导向，完善高水平大学建设绩效评价机制，形成“一校一策”落实情况年度评估机制，营造比学赶超、争先晋位的浓厚氛围，加快推动教育强省建设取得突破性进展。

省领导邱启文、刘非、卢山、尹学群参加调研。

“杜鹃花”绽放



由中建三局承建的嘉兴南湖机场项目航站楼工程日前通过竣工验收，航站楼顶的22朵“杜鹃花”精彩绽放，在夜空中熠熠生辉。航站楼建筑面积约2.6万平方米，共三层，设到达层、出发层及功能区域，包含6个登机口。目前，航站区13个单体工程已竣工，为机场投运奠定基础。图为6月25日拍摄的航站楼。

本报记者 王志杰 共享联盟·嘉兴 赵颖硕 王磊 摄

“高校毕业生就业”系列报道·解码新职业

内蒙古姑娘在浙江当适老化改造评估师

给老人的家“把脉问诊”，职业成就感满满

■ 本报记者 王啸
通讯员 王蒙娜 刘奇凤

内蒙古姑娘丁红磊的就业方向，在同龄人中也算“特别”。1999年出生的她，大学学的是计算机，毕业后来杭州当起了程序员。3个月前，她却选择离开程序员岗位，加入浙江福康通智慧养老服务有限公司，当上了适老化改造评估师。

当前，养老需求不断变化，养老服务日益细分，也催生了助浴员、银发顾问等不少新职业。在大多数老年人选择居家养老的背景下，起居环境好不好，直接影响他们的安全和生活品质。适老化改造评估师的职责，就是通过分析老年人的生活习惯，评估现有环境是否满足其需求，从而提供建筑结构、设施设备、室内装修等方面改善建议，

并推动居家适老化改造项目实施。

为何选择这份职业？适老化改造评估师的工作日常是怎样的？6月中旬，记者和丁红磊约定在湖州市吴兴区夏塘小区碰面，准备跟着她进行体验。

“老有所养，必先老有所居。”一见面，丁红磊就从挎包里拿出几叠评估表，指着条目逐一解释起来。她做事利落、表达专业，丝毫看不出是“半路出家”。为了让适老化改造工程师更贴合评估结果，一同到来的，还有负责后续施工的李师傅。因当地老年人更习惯讲方言，李师傅还承担了翻译职责。

这天我们要去的，是80岁的顾奶奶家。敲门进屋后，丁红磊没有着急看房子，而是先对老人的身体状况进行评估，“这是我们开展工作的第一步，了解老人的基本情况，判断改造需求和评估方向。

“您平时有没有基础病？”“生活中感觉哪里不太方便？”丁红磊和顾奶奶在房间里边走边聊，仔细观察老人的手部状态和走路姿态。

通过深入沟通，丁红磊了解到，顾奶奶和女儿住在一起，半年前中风后，她走路不太稳当，眼睛以前做过手术，还患有慢性病，要常吃药。因此，适老化改造评估确定了几个重点区域：卧室、卫生间和餐厅。

顾奶奶特别提到，自己经常在上厕所后站立困难，还有好几次在洗澡时差点摔倒。丁红磊查看卫生间墙面、马桶位置和距离后给出建议：浴室地面是瓷砖，遇水易滑，建议安装疏水防滑地垫；马桶旁加装一体式马桶扶手架；花洒附近装助浴椅。此外，她还从老人室内行走便利、居家环境改善等方面，对老人常活动的区域进行了改造评估，推荐安

装感应小夜灯、床边扶手等，建议加装智能药盒，每天固定时间提醒。

约一小时，评估完成，这也是丁红磊评估工作的平均时长。而改造需求最多的，集中于安全扶手、改造缓坡、防滑处理等。

“干好这份工作，必须耐心、细致，需要详细了解老人身体情况、居住环境、生活需求，以便知道改造重点区域。要掌握建筑相关知识，知道哪些地方适合改造，还要熟悉养老辅具的适配场景，才能提出切实可行的方案。”丁红磊觉得，当“评估师”与她之前从事的“程序猿”工作也有相同之处：每个步骤必须精准，才能得到正确结果。

为何选择当适老化改造评估师？这也是3个多月来丁红磊听到最多的问题。

（下转第四版）

新闻提要

浙江高考分数线公布
普通类一段线490分二段线268分